

НИЖЕГОРОДСКАЯ ВѢДОМОСТЬ

(ОТДѢЛЬ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ).

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА, ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальную часть „Нижегородскихъ Губ. Вѣдомостей“ въ Нижнемъ-Новгородѣ, съ доставкой и пересылкой въ другіе города: 4 р. за годъ и 2 р. 50 к. за полгода.

Подписька принимается: въ типографіи губернского правления, у г. нижегородского полиціймейстера и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

За помѣщеніе частныхъ объявлений взимается: впереди текста 20 к., позади текста 10 к. со строки петита, въ одну колонку, за одинъ разъ. Въ розничной продажѣ за № неоф. части 10 к., а вмѣстѣ съ офиц. частью 20 к.

№ 9.

Статьи и корреспонденціи, присланные въ редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Статьи, присланные безъ обозначенія условій, считаются бесплатными. Всѣ же прочія—оплачиваются соответствующимъ гонораромъ.

Статьи, признанные неудобными для печатанія, не возвращаются.

Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и изложенію.

Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Нижегород. Губ. Вѣд.“, въ країкѣ, въ зданіи губернскай типографіи.

ИМЪНИЕ

продаётся, въ 2½ верстахъ отъ пароходной пристани, на правомъ (нагорномъ) берегу Волги, въ 50 верстахъ отъ Нижняго-Новгорода, съ усадьбой, сосновымъ лѣсомъ и хозяйствомъ на полномъ ходу. Адресъ въ редакціи.—о.

КОНТОРА ТОВАРИЩЕСТВА

Р. К. фонъ-ГАРТМАНЪ и Ко

въ Нижнемъ-Новгородѣ

доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 9 февраля 1897 г., Товарищество преобразовано въ Акционерное Общество подъ названіемъ „Русское Общество электрическихъ желѣзныхъ дорогъ и электрическаго освѣщенія“, съ Правленіемъ, находящимся въ С.-Петербургѣ.

Управляющимъ дѣлами Общества въ Нижнемъ-Новгородѣ, назначенъ Инженеръ-Технологъ Владимиръ Петровичъ Гриневичъ, къ которому слѣдуетъ обращаться по всемъ дѣламъ Общества и бывшаго Товарищества Р. К. фонъ-Гартманъ и Ко

Управляющій дѣлами Общества Инженеръ-Технологъ В. Гриневичъ.

3—1

ТЕЛЕГРАММЫ.

Российскай Телеграфнаю Агентству.

Петербургъ, 21 февраля. Высочайшія повелія: Государь Императоръ соизволилъ утвердить слѣдующія предупредительныя мѣры противъ заноса чумы въ порты Каспійскаго и Чернаго морей: установить карантины—въ Феодосіи, Керчи, Баку и Астрахані, карантинные агентства 1-го класса: въ Одессѣ, Севастополь, Новороссійскѣ, Батумѣ и Поти, въ портахъ же, где нѣть карантинныхъ учрежденій, образовать врачебно-наблюдательныя

Еженедѣльный (50 номеровъ въ годъ) журналъ

10-й годъ

изданія

ВѢСТИНИКЪ

10-й годъ

изданія

РУССКАГО СЕЛЬСКАГО ХОЗЯЙСТВА

съ бесплатнымъ къ нему приложеніемъ, состоящимъ изъ десяти художественно выполненныхъ фототипій (альбомъ розошлется въ концѣ года):

Альбомъ русскаго молочнаго скота, и кроме того, 10 сортовъ сѣянъ изъ Восточной Азіи.

Открыта подписка на 1897 годъ (десятый годъ изданія). Редакція даетъ ежегодныя бесплатныя приложения: альбомы и сѣяна; отвѣты на вопросы хозяевъ бесплатно.

Подписька цѣна:

На годъ, съ 1 января	6 руб.	5 руб.
На полгода	3 руб.	3 руб.
На годъ съ пересылкой за границу	7 руб.	

Подписчики „Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей“ могутъ получать „Вѣстникъ Русскаго Сельскаго Хозяйства“ въ 1897 г. за пять рублей, вместо обычныхъ шести рублей; для этого ониadressуютъ свои требованія въ редакцію „Вѣстникъ Русскаго Сельскаго Хозяйства“, МОСКВА, Леонтьевский пер., д. Варжевскихъ, съ приложеніемъ пяти рублей и печатнаго адреса, по которому получаютъ газету „Нижегородскія Губернскія Вѣдомости“.

10—4

Редакторъ-издатель И. П. Петровъ.

станціи. Суда, заходившія въ неблагополучныя по чумѣ мѣстности, должны быть направляемы въ одинъ изъ портовъ, въ коихъ находятся карантинныя учрежденія, и всѣ означенныя суда должны быть подвергаемы 10-ти дневной карантинной обсервациіи, съ оставленіемъ прибывающихъ на нихъ людей, по возможности, на самыхъ судахъ.

Высочайше повелѣно предоставить крестьянскому поземельному банку произвести второй выпускъ 4% свидѣтельствъ сего банка на пятнадцать миллионовъ руб. нарицательныхъ, на одинаковыхъ съ первымъ 4% выпускомъ условіяхъ.

Петербургъ, 21 февраля. Вчера съ ранняго утра до поздняго вечера посыпало Евгения Васильевича Богдановича, по случаю 50-лѣтнаго юбилея его службы, множество представителей и высокопоставленныхъ лицъ всѣхъ министерствъ, учрежденій и сословій. Государь Императоръ пожаловалъ за отличную усердную службу и патріотическую дѣятельность юбиляру золотую, украшенную бриллиантами табакерку съ портретомъ Его Императорскаго Величества. Великая княгиня Александра Госифовна прислала портретъ покойнаго генераль-адмирала великаго князя Константина Николаевича, во флотъ которого юбиляръ началъ службу. Митрополитъ Палладій благословилъ юбиляра иконой Спасителя, настоятель Исаакіевскаго собора протоіерей Смирновъ благословилъ юбиляра образомъ Божіей Матери и привѣтствовалъ его теплымъ словомъ. Юбиляра посыпалъ отецъ Иоаннъ Кронштадтскій. Настоятель ковенскаго военнаго собора произнесъ прочувствованную рѣчь. Отъ стрѣлковъ Императорской фамиліи, отъ управлѣнія казенныхъ желѣзныхъ дорогъ, отъ

управлѣнія сибирской желѣзной дороги, отъ обществъ московскихъ хоругвеносцевъ, избравшихъ юбиляра въ почетные члены, отъ пожарной комиссіи и многихъ другихъ обществъ и учрежденій и фабричныхъ рабочихъ явились депутаты съ поздравленіями и приношеніями иконъ и адресовъ. Поздравительныхъ телеграммъ со всѣхъ концовъ Россіи и изъ-за границы получено свыше двухсотъ. Сегодняшняя газеты посвятили юбиляру сочувственная статья.

20 февраля прибыло персидское чрезвычайное посланство во главѣ съ Мирзой Мулькъ-Эміръ-Тумани.

Варшава, 19 февраля. На приемъ князь Имеретинскій сказалъ гражданскимъ чинамъ: „я пріѣхалъ въ край новымъ человѣкомъ въ дѣлѣ гражданскаго управлѣнія, но руководящія начата для моей дѣятельности столь ясно выражены въ двухъ милостивыхъ рескриптахъ на имя Шувалова и Апухтина, что мнѣ остается только быть точнымъ исполнителемъ предначертаній Его Величества, не выходя изъ предѣловъ строгой законности. Я увѣренъ, господа, найти въ васъ ревностныхъ, просьбѣщихъ сотрудниковъ“. Военнымъ чинамъ князь Имеретинскій высказалъ надежду поддержать при ихъ содѣйствіи славныя войска варшавскаго округа на высотѣ, на которую они поставлены предшественниками его—Гурко и Шуваловымъ.

Тунисъ, 18 февраля. Сюда прибылъ Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ.

Лондонъ, 18 февраля. Сообщается, что въ Бомбѣ чума чувствительно ослабѣваетъ, но зато быстро распространяется въ Чумѣ, гдѣ будутъ приняты энергичныя мѣры. Официальный донесенія изъ Курачи свидѣтельству-

и то, что население тамъ получается, никакихъ съѣдѣй о распространеніи чумы въ Сандъ не имѣется.

Лондонъ, 18 февраля. Представители шести державъ передали 18 февраля торжественную волу, въ которой съ одной стороны заявляется заявление, что Критъ получитъ вполнѣ автономное управление подъ суверенитетомъ султана, съ другой стороны предъявлено требование, чтобы греческая войска очистили островъ и суда удалились изъ критскихъ водъ.

Бомбей 20 февраля. Съ начала чумы было 8383 заболѣвшия и 6979 смертныхъ случаевъ отъ чумы.

Лондонъ, 21 февраля. По свѣдѣніямъ "Times" изъ Канса, бѣзъ получено изъ Стпнъ извѣстіе, что въ окрестныхъ деревняхъ убито много мусульманъ.

По словамъ "Standart" изъ Константина-поли, совѣтъ министровъ рѣшилъ дать на полу державъ уклончивый отвѣтъ. Порта, какъ говорятъ, въ принципѣ соглашается на автономію Крита, но отказывается приступить къ обсужденію подробностей, пока греческая войска не очистятъ острова.

Свѣдѣнія изъ АВТОНОМІИ СТАНДАРТЪ

ВѢСТИ ИЗЪ СТОЛИЦЪ.

По всеподданѣйшему докладу министра внутреннихъ дѣлъ послѣдовало Высочайшее соизволеніе на предоставление права ношения медали, учрежденной за труда по первой всепобѣдѣ переписи, лицамъ обоего пола: безвозвратно принявшимъ на себя обязанности счетчиковъ, призначавшимъ участіе въ производствѣ переписи въ качествѣ общихъ и мѣстныхъ руководителей или непосредственныхъ исполнителей, а также лицамъ, трудами или содѣйствіемъ своимъ способствовавшимъ ея успѣху. Вмѣстѣ съ тѣмъ Государю Императору благоугодно было предо-

ставить министру внутреннихъ дѣлъ опредѣлить права отдельныхъ лицъ на получение указанной медали.

— Министерствомъ путемъ сообщенія, въ видахъ подвига образовательного и специального ценза капитановъ пароходовъ рѣчного плаванія, ихъ помощниковъ и машинистовъ, проектируется устройство училищъ для подготовленія этихъ служебныхъ лицъ въ нѣсколькихъ пунктахъ Европейской Россіи.

— Въ виду частыхъ хдатийствъ городовъ и земствъ о выдаче казенныхъ ссудъ земствамъ, вѣсъ передаются газеты, вордъ разрѣшено будетъ обращаться съ подобными хода-тактами въ исключительныхъ случаяхъ, предпочитая обращаться къ займамъ въ кредитныхъ учрежденіяхъ.

— Организуется крупное акционерное общество для эксплоатации желѣзного дѣла на Уралѣ. Съ цѣлью изслѣдованія искони-мыхъ богатствъ въ Верхнотурьѣ туда выѣхала комиссія изъ геологовъ, горныхъ инженеровъ и лѣсничихъ. Для этого предпріятія будетъ приобрѣтено имѣніе графа Н. П. Игнатьева въ Верхнотурьѣ въ 330 тысячъ десятинъ.

— По распоряженію министерства финансово установлены тарифы на перевозку пас-сажировъ, багажа и грузовъ по открываемому для временнаго движенія участку средне-сибирской желѣзной дороги отъ станціи Красноярскъ (правый берегъ рѣки Енисея) до станціи Кансъкъ. Согласно этому тарифу, на этомъ участкѣ будеть взиматься плата: съ пассажировъ I класса—по 3 к., II класса—по 2,50 к., III класса—1,25 к. и IV класса—по 0,75 к. съ пассажира и версты; за багажъ пассажировъ I, II и III классовъ— $\frac{1}{2}$ к. и IV класса—по $\frac{1}{10}$ коп. съ пуда и версты, сверхъ этихъ платъ подлежитъ взима-нію особо 15-проц. государственный сборъ. Грузы же будутъ перевозиться на участкѣ Красноярскъ—Кансъкъ, за плату въ предѣлахъ отъ $\frac{1}{5}$ до $\frac{1}{12}$ коп. съ пуда и версты. Кроме того, при перевозкѣ грузовъ съ лѣва-го берега Енисея на правый или въ обрат-

жался къ хозяину маленьками шашками и на ту усиленно кланялся.

Дятловъ смотрѣлъ на него безъ внутренней злобы, но на губахъ оставалась та же холодная, презрительная улыбка.

— Н-н-у, говори,—тебѣ еще что? спросилъ онъ повидимому совершенно спокойно.

— Ваше стече-ство.... Михаилъ Иванович.... будь кормилецомъ.... жена больна.... дѣтишки голодны....

— Да ты говори толкомъ, что тебѣ нужно отъ меня?

— Н-неднись прибѣгли.... жева умираетъ....—безвзвѣзно лепеталъ мужиченка,—ну, сбѣгай на полчаса времени.... А вчера-сь, точно, часъ времени не приходилъ, бѣгай къ попу....

— Н-н-у, тебя оштрафовали?

— Три дни зачли, кормилецъ....

— Три дни, братъ, еще ничего, а слѣдо-вало цѣлую недѣлю.... Ты вотъ что разу-ди,—немножко погода продолжалъ Дятловъ менторскимъ тономъ,—что бы мнѣ пришлося лѣтать, если бы у васъ у всѣхъ захоронили жены и дѣти?

— Мужиченко молчалъ и только усиленно моргалъ слезившими глазами.

— А тогда бы заводъ по боку, да съ Богомъ по миру, а кормить васъ достатку нѣть. Васъ вѣдь много, не накормишь, вѣше брюхо—все единственно мѣшокъ съ про-рѣхами....

Дятловъ ослабился своему умѣнию говорить красно; служащіе сдержанно вторили, во мужиченко видимо не проникли ни логикой хозяина, ни его краснорѣчіемъ.

— Кормилецъ.... тихо, беззвучно говорилъ

всю направлениіи будеть взиматься плата за перевозку грузовъ черезъ эту рѣку въ размѣрѣ 5 коп. съ пуда.

Государственный сберегательный кассы.

Въ настоящее время во всѣхъ городахъ, где есть отдѣленія государственного банка, уѣздныя казначейства и почтово-телеграфные учрежденія, открыты государственные кассы, съ цѣлью облегченія небогатымъ людямъ накопленія сбереженій, съ помощью которыхъ они могутъ поправить и улучшить свое благосостояніе и обеспечить себѣ "черный день"—на случай болѣзни, старости, безработицы или какого нибудь несчастія.

Имѣть сбереженія при себѣ или прятать ихъ дома и опасно, и невыгодно. Деньги можно потерять; ихъ могутъ украсть; при пожарахъ очень часто деньги не удастся спасті, а когда ихъ прячутъ въ постайныхъ мѣстахъ въ жилье, наприм., въ землѣ, въ погребѣ и т. п., то деньги портятся отъ сырости и дѣлаются негодными, следова-тельно, тоже пропадаютъ. А самое главное то, что когда свободныя деньги подъ рукою, въ особенности если ихъ немного, то они трятаются скрѣпой, часто даже безъ всякой надобности. Между тѣмъ и изъ мелкихъ суммъ, если аккуратно беречь ихъ, съ тече-ніемъ времени можетъ накопиться порядоч-ный капиталъ. Въ сберегательныхъ кассахъ удобнѣе и выгоднѣе хранить эти мелкие остатки отъ текущихъ расходовъ. Деньги, положенные въ кассу, безопаснѣе отъ пожара, покражи, потери и т. п. При томъ на эти деньги дается еще доходъ (процентъ). По Высочайшему повелѣнію 22 июля 1894 г. размѣръ этого дохода назначенъ по 3 руб. 60 к. въ годъ или по 10% коп. съ пуда и версты. Кроме того, при перевозкѣ грузовъ съ лѣва-го берега Енисея на правый или въ обрат-

ную сумму и составить уже 3 р. 73 к., такъ что къ концу второго года изъ ста рублей составится 107 руб. 33 коп.; такимъ путемъ, если сто рублей пролежать въ кассѣ 10 лѣтъ, то отъ наращенія процентами капиталъ и прилагаемыхъ къ нему процентами обратится въ 142 руб., безъ всякихъ за это времена новыя взносы со стороны вкладчика. Главные правила о сберегательныхъ кассахъ, постановлены въ законѣ, заключаются въ слѣдующемъ: Вносить въ кассу свои деньги могутъ всякаго званія мужчины и женщины, а также дѣти, т. е. малолѣтніе и несовершеннолѣтніе. Каждый можетъ вно-сить деньги какъ на свое имя, такъ и на всѣкое другое лицо или общество и учрежде-ніе. Въ кас-ѣ вкладъ записывается всегда на имя того лица или учрежденія, или общества, на имя котораго онъ внесенъ, и которое считается вкладчикомъ кассы; на это же лицо или общество или учрежденіе выдается книжка, въ которую записываются внесенные на его имя деньги; самъ вносящий деньги не можетъ распоряжаться ими, если они положены имъ въ кассу на другое лицо или учрежденіе. Изъ этого правила допускается только то исключение, что если родителями дѣлается вкладъ на имя собственныхъ несовершенно-лѣтнѣхъ дѣтей, то книжка хотя составляется кассой на имя дѣтей, но до ихъ совер-шеннолѣтія отецъ или мать, внесшие вкладъ, могутъ сами распоряжаться положенными на имя дѣтей деньгами. Вносящий деньги на имя другого лица или учрежденія, если по-желаетъ, можетъ оставаться неизвѣстнымъ. Тогда онъ сообщаетъ кассѣ всѣ сѣдѣнія о томъ лицѣ или учрежденіи, на имя котораго дѣлается вкладъ, а также мѣстожительство этого лица или мѣстонахожденіе учрежденія, въ пользу которого сдѣланъ вносъ, и уже касса сама доставитъ въ кассу деньги на имя той самой дѣвушки, объяснивъ при первомъ же взносе деньги, что вкладъ дол-женъ быть выданъ вкладчице (т. е. дѣвуш-ке), въ ими которой вносится).

Деньги можно вносить въ кассу или са-молично, или черезъ кого нибудь другого; можно также посыпать по почѣ. Когда нужно вынуть деньги изъ кассы, то всего удобнѣе, чтобы вкладчик самъ явил-ся за этимъ въ кассу, потому что при вы-даѣ денегъ касса обязана точно удостовѣ-риться, что деньги требуетъ то самое лицо, которому онъ принадлежать, а удостовѣ-риться въ этомъ проще, когда за деньгами приходитъ въ кассу самъ вкладчик. Но если вкладчик почему нибудь неудобно лично явиться въ кассу за получениемъ денегъ, то онъ можетъ довѣрить это кому нибудь изъ своихъ родныхъ или знакомыхъ, въ этомъ случаѣ довѣренному лицу должно быть дано вкладчикомъ вѣрительное письмо или обик-новенная довѣрность на получение изъ кассы денегъ и непремѣнно вмѣстѣ съ сбе-регательной книжкой.

По закону о сберегательныхъ кассахъ вклады отъ самыхъ малыхъ, исчисляемыхъ коп.ами, и до 1000 руб., если вкладъ дѣлается на имя отдельного лица, или до 300 руб.—на имя общества и учрежденій.

Министръ финансовъ можетъ разрѣшить открытие отдѣленій сберегательной кассы и частныхъ благонадежныхъ лицамъ, въ тѣхъ мѣстахъ, где по близости вѣдь сберегательной кассы. По вкладамъ въ такія кассы передъ вкладчиками отвѣтствуетъ казна. Лица, которымъ пожалѣли бы попробовать открыть у себя отдѣленія сберегательной кассы, всѣ необходимыя сѣдѣнія по этому дѣлу могутъ получить изъ управлѣнія государственныхъ сберегательныхъ кассъ (С.-Петербургъ, Ми-хайловская плош., д. 4—6), переписка съ

батюшкой.... кормилецъ.... ради Христа.... съ голоду.... рыда, умоляла женщи-на, безнадежно смотрѣя всѣдѣльно удаляющемуся хозяину, который даже и не оглянулся.

— А ужинать, чай, прѣдиши? спрашивала она, лѣниво потягиваясь.—Въ такую бы благо-дать сидѣть бы дома, да вонъ на балкон-чикъ чайкомъ забавляться....

— И вотъ, послѣ долгихъ разлукъ, Сархадъ, получивъ сѣдѣнія о готовящемся избѣніи армянъ, рѣшился отправиться на родину. Онъ хотѣлъ, если можно, спасти родныхъ, или погибнуть вмѣстѣ съ ними, но по временамъ имъ овладѣвала безумная ярость при мысли, что эти его родные, да и весь его народъ, не способны дать мужественный отпоръ своимъ прѣисполнителямъ. Теперь, приближаясь къ родинѣ, встрѣтая страшныя картины варварскаго опустошенія, онъ снова почувствовалъ приливъ этого гаїа,—какой то внутренний голосъ точко шепталъ ему:

— тотъ, кто не понялъ, или не хочетъ понять, законы, управляющіе жизнью, тотъ не, измѣняется сообразно съ требованіемъ, предъявляемыми жизнью; когда требуются умѣстные силы, должно развивать разумъ; когда же требуется умѣнье вѣдѣть вѣческую жизнь это—поле битвы; кто не умѣеть защищаться, долженъ исчезнуть, уничтожиться!... До такой практической философіи онъ дошелъ не путемъ отвлеченнаго мышленія, а выводомъ ее изъ самыхъ обыкновенныхъ въ жизни явленій. Онъ полагалъ, что когда овца принуждена жить въ сосѣдствѣ съ волкомъ, ей необходимо постаратъ-ся, чтобы не сдѣлаться его добачей, прѣобрѣсти волчьи зубы. Принудили же его са-мого обстоятельства сдѣлаться дикимъ зѣ-

беба, полна, лѣть подъ тридцать, женщина.

— А ужинать, чай, прѣдиши? спрашивала она, лѣниво потягиваясь.—Въ такую бы благо-дать сидѣть бы дома, да вонъ на балкон-чикъ чайкомъ забавляться....

— Къ Ивану Герасимовичу сѣдѣть на-до, а можетъ и въ городъ заверну, говорилъ онъ такимъ тономъ, какимъ обыкновенно го-ворятъ люди, желающие освободиться отъ непріятельскихъ собесѣдниковъ.—Покеда про-щенія просимъ....

Онъ грузно опустился на сидѣніе, крикнулъ "трогай" и, осмотрѣвъ внимательно свои руки съ несомнѣнными признаками не-чистоплотности, сталъ облекать ихъ въ пер-чатки; этотъ послѣдній актъ его туалета мало того что требовалъ необыкновенныхъ усилий и терпѣнія, но и приносилъ ему не-мало огорченій.

Когда коляска поднялась въ гору, Дятловъ приказалъ повернуть на дорогу, веду-щую въ сельцо Жарково.

(Продолженіе будетъ).

Г—въ.

САРХАДЪ.

Сцены изъ послѣдніхъ событий въ Гурецкой Армени.

Сархадъ приближался къ мѣсту своей родины, которую онъ покинулъ десять лѣтъ назадъ, восемнадцатилѣтнимъ юношемъ. Гордая натура его не могла перенести ежеднев-ныхъ сценъ позора и унижений, терпѣливо переносимыхъ его земляками. Его смѣлые рѣчи, призывающіе армянъ къ свободѣ,

которымъ по дѣламъ кассъ гербовому сбору не подлежитъ.

ХРОНИКА.

Въ среду, 19 февраля, имѣль счастіе представиться Его Величеству Государю Императору нижегородскому губернскому предводителю дворянства кол. ас. А. Б. Нейдгардтъ.

Въ знаменательный день 19 февраля, въ 35-ю годовщину освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости, на народныхъ членахъ, устроенныхъ въ макарьевской части города и въ домѣ трудолюбія имени Михаила и Любови Рукавишниковыхъ, прочтено объ Императорѣ Александрѣ II, дарованшемъ милость крестьянамъ. На членахъ присутствовала масса слушателей.

Высочайшимъ приказомъ отъ 18 февраля членъ московской судебной палаты, дѣйств. статск. советникъ Ранѣгъ назначенъ предѣдателемъ нижегородского окружного суда; прокуроръ означеннаго суда г. Макаровъ переведенъ на таковую же должность московскаго окружного суда, на его мѣсто назначенъ прокуроръ ярославскаго окружного суда г. Хрулевъ.

Наднѣхъ его преосвященствомъ, епископомъ нижегородскимъ и аззамаскимъ Владимиромъ получены отъ Императорскаго палестинскаго общества дипломъ на званіе почетнаго члена этого общества, избрание въ которое его преосвященства состоялось на бывшемъ недавно общемъ собраниѣ общества.

По распоряженію министерства финансовъ въ предстоящую нижегородскую ярмарку 1897 г. нижегород. отдѣленіемъ государственного банка 12-мѣсячные векселя къ учету приниматься не будутъ.

Еще совсѣмъ юношой онъ подвергся преслѣдованию отъ своихъ домашнихъ и ваконецъ выгнали изъ дома, какъ блудный сынъ. Никогда не находилъ онъ ласкаваго пріема у своихъ соотечественниковъ; всѣ сторонились отъ него, какъ отъ пораженного чумой. Тогда онъ рѣшилъ предоставить слушаю опредѣлить его дальнишую судьбу: онъ сдѣлался бродягой, а потому разбойничкомъ съ цѣлью мстить тѣмъ, кто былъ жестокъ съ нимъ. Но все же онъ сохранилъ въ душѣ благородство льва, никогда не нападающаго на слабыхъ животныхъ и оставляющаго большую часть добычи менѣе сильными хищниками. Давно уже шель онъ безъ отдыха; наступала ночь; онъ почувствовалъ, что силы покидаютъ его и выбрали на бугоръ съ намѣреніемъ немногого отдохнуть; его охватило какое-то опѣтеніе и онъ погрузился въ глубокий сонъ.

Едва только утренняя звѣза показалась на горизонѣ, а зари начала окрашивать небо, какъ Сархадъ уже проснулся. Съ испугомъ замѣтилъ онъ, что проспалъ большую часть ночи. Поспѣшилъ схватить онъ ружье и пустился въ путь.

Пересѣкъ возвышенности Ахага, онъ сквозь утренній туманъ, увидѣлъ армянскія селенія, окутанныя дымомъ; но это не были дымы, подымавшіеся утромъ изъ трубы мирнаго сельскаго жилища; съмѣшивавшіеся по временамъ съ огненными языками пламени, дымъ этотъ имѣлъ зловѣшій характеръ. Сархаду пришло проходить мимо одной деревни, всѣ дома которой были обращены въ пепель; окровавленные, страшно изуродованы трупы валялись на улицѣ.

20 февраля, въ день 50-лѣтія государственной и общественной дѣятельности члена совета министра внутреннихъ дѣлъ Е. В. Богдановича, согласно постановленію городской думы, городскимъ головою барона каравана губернскому путемъ сообщенія возложено на обязанности чародояладѣльца и судовладѣльца.

«Нижегородская городская дума, глубоко благодарная за вашу искреннюю отзывчивость къ интересамъ ея города, за вашу постоянную готовность обстоить всѣ эти интересы и за ваши пожертвования брошюрами «Кафедра», восторженно читаемыми населениемъ Нижнаго, поручила мнѣ нынѣ, глубокоуважаемый Евгений Васильевичъ, въ юбилейный день вашего 50-лѣтія служения на государственномъ и общественномъ по-принципу, выразить вамъ свой сердечный привѣтъ и благопожеланія».

20 февраля сослуживцы и знакомые оставляющаго свой постъ, за переводомъ на высшую должность по судебному вѣдомству, предѣдателя нижегородского окружного суда; прокуроръ означеннаго суда г. Макаровъ переведенъ на таковую же должность московскаго окружного суда, на его мѣсто назначенъ прокуроръ ярославскаго окружного суда г. Хрулевъ.

Нижегородскому уѣздному земскому управо получено отъ и. д. генеральна комиссара всероссійской выставки г. Ладыженского уѣздомъе обѣ официальной передачѣ г. министромъ юстиціи уѣзду земству зданія министерскаго образцового училища, бывшаго на всероссійской выставкѣ прошлаго года и о сдѣланномъ распоряженіи относительно допущенія уполномоченнаго земства къ перевозкѣ зданія. Въ зданіи этомъ, какъ уже известно, земствомъ предположено открыть или одноклассную образцовую школу или же двухклассное училище.

Онъ смотрѣлъ на эти ужасныи сцены, не теряя своего суроваго хладнокровія. Эти сцены не удивляли его; онъ заранѣе предвидѣлъ то, что случилось, и находилъ въ порядкѣ вещей совершение всѣхъ этихъ ужасовъ. Когда-то онъ плакалъ, вида страданія своего народа; теперь слезъ уже не было; сердце его зачѣрствѣло. Сархадъ продолжалъ путь.

Зора разгоралась и солнечные лучи начали уже окрашивать въ пурпуръ блескѣнья облака, но внизу ущелья оставались еще во мракѣ. Сархадъ выбиралъ такой путь, которымъ рѣлко кто проходилъ. Развѣ только серна могла отважиться, чтобы пробираться между этими страшными обрывами, пропастями и узкими ущельями. Сархадъ направился къ деревнѣ Ересантъ.

Наконецъ онъ добрался до нея. Жители и жилища были уничтожены огнемъ и мечомъ.

Долго блуждалъ онъ между трупами, во множествѣ валявшихся на землѣ; онъ чего-то искалъ. Наконецъ онъ остановился въ молчаніи предъ однимъ полусгорѣвшимъ домомъ. Здѣсь протекло его дѣтство; здѣсь жили его родители, сестры, братья, которыхъ нѣтъ уже въ живыхъ.... Сердце его скакало и слезы заструились по лицу.

Отѣхавъ немного, онъ слѣзъ съ лошади, предоставивъ животному свободу и пошелъ въ сѣльскомъ; вѣроятно онъ находилъ невозможнымъ бѣхать на лошади по тѣмъ малодоступнымъ путямъ, которыми онъ предпочиталъ сѣльцовъ.

(Окончаніе будетъ).

М. М.—кій.

Наднѣхъ на дворѣ дома Петрова, на улицѣ Ново-базарной площади и Новой улицѣ, где помѣщается пивной, складъ товарищества Жигулевского завода, задавленъ на смерть обручившимъ съмѣтъ солдатской женѣ Марѣ Михайловой. Покойная работала здесь въ качествѣ поденщицы; произведенный ею этимъ несчастнымъ случай доизвѣстленъ, что покойная привѣтъ, на видѣ авт. Петрова събирательницы, подѣлаясь подъ павлинью груду сиѣга и когда стала брать щечи, то грудь сиѣга не выдержала и засыпала женщину.

Покойная была молодая женщина, ей было всего 25 лѣтъ, и находилась во второмъ періодѣ беременности.

еще неподготовленныхъ служателей. Говорятъ, что картины будутъ вскорѣ высланы. Начинается у насъ и устройство школьнѣхъ библиотекъ, но въ очень скромныхъ размѣрахъ. Одна изъ библиотекъ взымаѣтъ въ Лукояновѣ общество распространенія начального образования, другая же приобрѣтена на средства, полученные отъ благотворительного концерта, устроеннаго въ прошломъ году. Концертъ этотъ далъ чистаго дохода рублей 50.

Нельзя не пожалѣть, что любительскіе спектакли, оживившіе прежде Лукояновъ и дававшіе средства для вспоможенія бѣднѣмъ ученикамъ, теперь почти прекратились.

Въ школьнѣмъ дѣлѣ въ вѣстѣ застѣй по-прежнему. Учителя стремятся больше къ переходу въ другіе уѣзда, а желающихъ за-мѣстить ихъ мѣста почти нетъ.

ВАСИЛЬ-СУРСКЪ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Однимъ изъ отрадныхъ и веселыхъ сдвиговъ авеній въ жизни нашего города въ наступившемъ году, безъ сомнѣнія, слѣдуетъ считать открытие здѣсь въ минувшемъ аудиторіи «Альказаръ».

Спектакли здѣсь, несмотря на слабое исполнение, пользовались большимъ успѣхомъ.

Въ кинотеатрѣ уѣзда наднѣхъ были два случая замѣрзанія людей въ дорогѣ. Близъ деревни Петрихи найдены замерзшими крестьяне Алексѣй Крайновъ, а на дорогѣ изъ с. Бутурлина изъ с. Кремнинскому крестьянину Степану Калинѣ. Оба они, какъ говорятъ, шли въ нетрезвомъ видѣ, замерзли и замерзъ, будучи плохо одѣтыми.

Кромѣ платныхъ любительскихъ спектаклей были и бесплатные: офицерскіе — въ офицерскомъ собраниѣ, солдатско-писарскіе, въ психиатрической лѣчебницѣ, въ извѣсторѣ учебныхъ заведеніяхъ и въ частныхъ домахъ.

А. С.—въ.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

Театральные итоги.

Устроенный на масленицу, 21 февраля, въ помѣщеніи сборного пункта управлія нижегородскаго уѣздного воинскаго начальника безплатный солдатскій любительскій спектакль привлекъ многочисленную публику, преимущественно изъ виныхъ воинскихъ чиновъ и ихъ родственниковъ и знакомыхъ. Участниками были, главнымъ образомъ, писари управлія воинскаго начальника, любители и любительницы, подъ режиссерствомъ г. Касаткина. Поставлена была пьеса Островскаго «Не въ свои сани не садись» и водевиль «Новоселье» г. Стоцкаго. Обѣ пьесы разыграны были довольно живо, особенно первый, съ участіемъ собрного хора, подъ управліемъ г. Винокурова, предполагается дать концертъ для устройства которого уже уступлено помѣщеніе при мѣстномъ уѣздномъ сѣльѣ.

Дер. ПОЧИНКИ, балахнинскаго уѣзда.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Наконецъ и въ нашемъ селеніи открыта земская школа, благодаря инициативѣ и по-жертвованіямъ сормовскаго жителя Ф. И. Годнева, которымъ построено удобное зданіе съ затратою болѣе, чѣмъ въ 1000 р. Починковцы скажутъ большое спасибо строителю, такъ какъ прежде дѣтамъ ихъ приходилось ходить учиться или въ с. Колосово или въ Сормово, где школы и безъ того переполнены учащимися. Несмотря на то, что учебный годъ подвигается къ концу, въ новооткрытую школу изъзвѣстились желавшіе поступить болѣе 70 учащихся, такъ что въ новой школѣ не хватаетъ для всѣхъ желающихъ. Ф. И. Годневъ възвѣщено ходатайство о присвоеніи школѣ наименованія «Николаевской», такъ какъ самая школа построена въ память пребыванія Государа Императора и Государыни Императрицы въ Нижнемъ-Новгородѣ въ теченіи нынѣшаго лѣта. Открытие школы происходило 21 февраля и очень торжественно. Молебенъ совершили три священника; пѣли и очень недурно ученики воиновъ-училищескаго училища.

Сонное затишье общественной жизни нашего города напоминаетъ такое-же невозмутимое затишье стоячей воды, по ернутой густыи слоемъ зеленої тины. Спать стоячія воды прѣбываютъ, не шлохнется острая щетинка прибрежной осоки; гниль разлагавшаяся тины пахнетъ въ воздухѣ. Шмыгаютъ на тихой поверхности маленькие водяные паучки-хищники; щурата трутся въ осокѣ, выѣжживаютъ плотву и окуней. Въ послѣднее время, впрочемъ, и свѣтлая струйка мелькнула. Мы говоримъ о народныхъ чтеніяхъ у насъ. Кажется, это дѣло установится прочно, если только въ средѣ нашей и безъ того небольшой кучки интеллигентовъ не произойдетъ раскола и личныхъ счетовъ.

Въ общемъ составѣ труппы былъ немногочисленъ и не отличался особымъ ансамблемъ. Въ началѣ сезона подъ вѣзаніемъ «известныхъ артистовъ» выступали г.-жи Анненская и Кирова Брянская, но успѣхъ имѣли, особенно первая изъ нихъ.

Въ материальномъ отношеніи дѣла товарищества были довольно хороши.

Любительскіе спектакли въ этотъ сезонъ были особенно многочисленны и надѣли всемъ до того, что любителей стали называть не иначе какъ «убителями» драматическаго искусства. Если смотрѣть на любительскіе спектакли какъ на развлечѣніе, замѣняющее виѣтъ, поѣзки, маскарады и пр. то, конечно, любительскіе спектакли и полезны, и желательны! Но въ всякой монетѣ есть оборотная сторона. Публика за свои деньги, явилась на любительскіе спектакли, вѣрѣла требовать если не хорошаго, то хотя сноснаго исполненія. А г.-г. любители это всегда забываютъ и игнорируютъ. Веруть въ тѣаѣ, какія нравятся, а не тѣ, которые по способностямъ, да и способностей-то у многихъ не замѣчается. Прибываю къ этому постолинѣ незнаніе роля. Любительскій спектакль въ пользу каскы взаимопомощи при обществѣ для пособія нуждающимся литераторамъ и ученымъ, съ достаточнотою уѣздительностью доказалъ не расположение публики къ любительскимъ спектаклямъ, хотя бы они назначались и съ симпатичною цѣлью. Спектакль далъ убытокъ.

Нельзя не пожалѣть, что любительскіе спектакли, оживившіе прежде Лукояновъ и дававшіе средства для вспоможенія бѣднѣмъ ученикамъ, теперь почти прекратились.

очень обширна—одна-одна можетъ удовлетворить потребность въ образованіи мѣстного населения. При школѣ не имѣется еще дворъ, но надо надѣяться, что общество отрѣжетъ для этой цѣли необходимый кусочекъ земли и позаботится объ устройствѣ хотя небольшаго школьнаго садика. Училище стоитъ недалеко отъ большой дороги, въ удаленіи отъ строеній и тѣмъ самымъ нѣсколько гарантировано въ пожарномъ отношеніи.

СЕЛЬСКО-ХОЗАЙСТВЕННЫЙ ОТДѢЛЪ.

Изъ результатовъ опытовъ на опытныхъ поляхъ.

(Продолженіе).

Оз. пшеница, высѣянная по фосфоритовому и навозному удобрѣнію, внесенному пачковое колено въ 1895 г., дала слѣдующіе результаты.

Урожай оз. пшеницы съ дес. въ пудахъ:

Сѣмьи Соломы:	
По полному навозному удобрѣнію (2400 пуд.)	96 246
По половинному навозу, удобр. (1200 пуд.)	93 227
По фосфориту въ количествѣ 36 п.	76 187
По фосфориту въ количествѣ 24 п.	72 195
Безъ всякаго удобрѣнія	78 195

Участокъ, находящійся подъ этими опыта, ровный, однородный; для каждого опыта отведено по 2 дѣлянки, по 80 кв. саж. въ каждой; случайныхъ поврежденій, могущихъ нарушить чистоту опыта, не было, а потому результаты эти весьма убедительно показываютъ, что фосфорит на нашей почвѣ, богатой фосфорной кислотой, не оказываетъ никакаго вѣнчания, будучи внесенъ даже въ количествѣ 36 п. на десятину съ содержаниемъ въ нихъ отъ 10 до 12 пуд. фосфорной кислоты. Для подтверждения результатовъ этихъ опытовъ имѣются еще опыты съ яр. пшеницей по фосфоритовому удобрѣнію, внесенному въ 1894 г. подъ оз. пшеницу, на которую въ 1895 г. это удобрѣніе не оказалось никакого влияния. Яр. пшеница въ этомъ году не использовала фосфорита, что наглядно показываютъ слѣдующіе урожаи: по полному навозу, удобрѣнію получено въ 1891 яровой пшеницы сѣмьи 79 пуд. по половинному съ прибавкой 24 пудовъ фосфорита 79 пуд., по фосфориту (37 пуд.) 69 пуд., по фосфориту (24 пуд.) 72 пуда и, наконецъ, на неудобреныхъ дѣлянкахъ—73 пуда.

ВОЛЖСКІЯ ВѢСТИ.

Государь Императоръ, по всеподданійшему докладу предсѣдателя Высочайше учрежденій комиссіи о предупрѣженіи занесенія въ Имперію чумной заразы и о борбѣ съ нею, 1 февраля Высочайше повелѣть соизволилъ: командировать сенатора, тайного советника Лихачева, на общемъ для сенаторовъ основаніи, въ районъ сѣверного побережья Каспійскаго моря и Волги до Нижнаго-Новгорода включительно, въ видѣхъ установлѣнія однообразнаго осуществленія мѣроприятій, предуказанныхъ упомянутую комиссию.

— Въ Казань особое губернское совѣщаніе по санитарной части для выработки противочумныхъ мѣръ постановило немедленно открыть санитарно-исполнительную комиссию въ городѣ и губерніи, а равно и участковыя санитарныя пошечтельства, обратить внимание на обеспеченіе населенія доброкачественно питьевою водой, учредить правильный надзоръ надъ продажей сѣльскихъ припасовъ и надъ содержаніемъ въ чистотѣ всѣхъ мѣстъ скопленія народа, озабочиться при содѣйствіи общественныхъ правленій и благотворительныхъ учрежденій доставленіемъ дешевыхъ одеждъ, пищи и помѣщенія бѣднымъ жителямъ. Отдѣлъ "Краснаго Креста" пожертвовалъ 3,000 р. на приготовленіе

вается лапчатой и простой боровой; при обработкѣ употребляются орудія, доступныя крестьянину. Результаты опыта таковы:

- Урожай сѣмьи ржи въ 1896 г.
 1) На полосахъ, обработанныхъ одинъ разъ раломъ осенью 1894 г. и заѣтъ въ концѣ июня 1895 г. засѣянныхъ 88 пуд.
 2) На полосахъ, обработанныхъ одинъ разъ раломъ весной 1895 г. и заѣтъ въ концѣ июня 1895 г. засѣянныхъ 86
 3) На полосахъ съ двойной всепашкой (первая на 2 вер., вторая на 4 вер.) 86
 4) На полосахъ съ двойной всепашкой (первая на 4 вер., вторая на 2 вер.) 86
 5) На полосахъ разъ всепашанныхъ, безъ осенней и весеннеї обработкѣ раломъ 88

Всѣ приведенные приемы обработки, за исключеніемъ весеннаго разрыхленія раломъ, дали одинаковые результаты, а именно: — 86 — 88 пуд. съ дес., а на участкѣ съ весеннимъ разрыхленіемъ раломъ получено 99 пуд.; такая разница въ урожаяхъ можетъ быть объяснена тѣмъ, что земля при осеннемъ разрыхленіи заливается, заплываетъ на столько, что даже боронование весной мало помогаетъ разрыхлению почвы, тогда какъ при весенней обработкѣ раломъ земля все время остается разрыхленной и хорошо сберегаетълагу: определенія влажности почвы показываютъ, что подъ разрыхленнымъ верхнимъ слоемъ земли на этихъ полосахъ бываетъ замѣтно влажнѣе, чѣмъ на остальныхъ. Перепашка поздней толоки, также не играетъ существенной роли въ повышении урожая. Въ общемъ эти опыты какъ въ 1896 г., такъ и въ предыдущемъ году показываютъ, что и на поздней толокѣ чистая рожь даетъ высокіе урожаи, при условии своевременной и тщательной обработки поля. Своевременность выполненія всѣхъ обработокъ поздней толоки составляетъ главный условіе, при выполненіи которого и крестьянки, довольно истощенные поля могутъ давать хорошие урожаи.

(Продолженіе будетъ).

— Казанское биржевое общество въ виду стѣсненій, испытанныхъ судоходствомъ отъ неисправности затоновъ на Камѣ и Волгѣ, избрало изъ своей среды комиссию, которая пришла къ заключенію относительно необходимости расчистить входы въ затоны Аракчевскаго, Кабачищенскаго и Солиной Волжка на Волгѣ, Чистопольскаго, Челискаго, Свилогорскаго и Дербенскаго на Камѣ. Кроме того, означенная комиссія полагала расширить и углубить входъ въ Казанку отъ устья до мѣста стоянки весеннихъ пароходныхъ пристаней, а также срыть для выправліевія фарватера мысъ, находящійся въ первомъ отъ входа колѣнѣ. Казанскій округъ путей сообщенія приступилъ было осенью 1894 г. къ срытию этого мыса, но работы по этому предмету почему-то простояли и больше не возобновлялись. Комиссія въ особенности останавливаетъ внимание на затонѣ Солиной Волжки, который по размѣрамъ своимъ можетъ вмѣстить до 1500 судовъ.

Биржевой комитетъ, согласно постановленію биржевого общества, какъ сообщаетъ "Волж. Вѣсти", вошелъ съ представлениемъ къ предсѣдателю съзыва дѣятелей по воднымъ путямъ товарищу министра путей сообщенія генералу Петрову, ходатайству о необходимости принять для облегченія судоходства Волги, тѣ мѣры, которыя указаны въ съзывѣ.

— Въ Самарѣ, какъ передаетъ "Сам. Вѣсти", во постановленіи министерства землемѣдѣлія и государств. имуществъ учреждается "Самарскій отдѣлъ общества садоводства".

Отдѣлъ ставить своей цѣлью распространеніе полезныхъ знаній въ области садоводства, огородничества и плодоводства. Для этого онъ изслѣдуетъ положеніе всѣхъ отраслей садоводства и пр. въ районѣ своей дѣятельности, устраиваетъ публичные бесѣды и выставки, открываетъ библиотеки, музеи и бюро, учреждаетъ школы садоводства, склады садовыхъ машинъ и орудій, питомники и теплицы. Кроме того, въ кругѣ дѣятельности отдѣла входитъ изданіе журнала съ отчетами о дѣятельности другихъ

противочумной сыворотки. Открыть сборъ пожертвованій для этой цѣли.

— Съ переходомъ почти всего пароходнаго общества "Дружина" къ пароходному обществу А. А. Зевеке, поѣдѣніе строить въ настоящее время массу баржъ для перевоза нефтяныхъ продуктовъ. Компаниѣ А. А. Зевеке, какъ передаетъ "Сам. Газ.", предполагаетъ восстановить перевозочное дѣло общества "Каспій", ликвидированное два три года тому назадъ, и займетъ транспортированіемъ самыхъ широкихъ размѣровъ нефти по Каспійскому морю и Волгѣ изъ Грознаго, где, какъ известно, недавно открыты громадныя нефтяные залежи.

— Въ виду отсутствія при ярославскомъ губернскомъ земствѣ енергетической кассы лицъ, служащихъ въ земствѣ, по инициативѣ дирекціи народныхъ училищъ ярославской губ., какъ сообщаетъ "Кам. Волж. Кр.", организуется среди учащихъ въ народныхъ школахъ ярославской губ. общество взаимной помощи. Общество это предполагается организовать преимущественно къ нормальному уставу для такихъ обществъ, утвержденному министерствомъ народныхъ просвѣщенія 5 июля 1894 г. Цѣлью общества служить взаимное всоможеніе особенно нуждающимся своимъ членамъ, учащимъ и учившимъ.

— Въ Ярославѣ возникаетъ общество соѣдѣнія народному образованію и распространенію полезныхъ знаній въ ярославской губ. Во главѣ учредителей этого симпатичнаго общества стоитъ архіепископъ ярославскій и ростовскій Ионафанъ.

— Казанское биржевое общество въ виду стѣсненій, испытанныхъ судоходствомъ отъ неисправности затоновъ на Камѣ и Волгѣ, избрало изъ своей среды комиссию, которая пришла къ заключенію относительно необходимости расчистить входы въ затоны Аракчевскаго, Кабачищенскаго и Солиной Волжка на Волгѣ, Чистопольскаго, Челискаго, Свилогорскаго и Дербенскаго на Камѣ. Кроме того, означенная комиссія полагала расширить и углубить входъ въ Казанку отъ устья до мѣста стоянки весеннихъ пароходныхъ пристаней, а также срыть для выправліевія фарватера мысъ, находящійся въ первомъ отъ входа колѣнѣ. Казанскій округъ путей сообщенія приступилъ было осенью 1894 г. къ срытию этого мыса, но работы по этому предмету почему-то простояли и больше не возобновлялись. Комиссія въ особенности останавливаетъ внимание на затонѣ Солиной Волжки, который по размѣрамъ своимъ можетъ вмѣстить до 1500 судовъ.

Биржевой комитетъ, согласно постановленію биржевого общества, какъ сообщаетъ "Волж. Вѣсти", вошелъ съ представлениемъ къ предсѣдателю съзыва дѣятелей по воднымъ путямъ товарищу министра путей сообщенія генералу Петрову, ходатайству о необходимости принять для облегченія судоходства Волги, тѣ мѣры, которыя указаны въ съзывѣ.

— Въ Самарѣ, какъ передаетъ "Сам. Вѣсти", во постановленіи министерства землемѣдѣлія и государств. имуществъ учреждается "Самарскій отдѣлъ общества садоводства".

Отдѣлъ ставить своей цѣлью распространеніе полезныхъ знаній въ области садоводства, огородничества и плодоводства. Для этого онъ изслѣдуетъ положеніе всѣхъ отраслей садоводства и пр. въ районѣ своей дѣятельности, устраиваетъ публичные бесѣды и выставки, открываетъ библиотеки, музеи и бюро, учреждаетъ школы садоводства, склады садовыхъ машинъ и орудій, питомники и теплицы. Кроме того, въ кругѣ дѣятельности отдѣла входитъ изданіе журнала съ отчетами о дѣятельности другихъ

подобныхъ отдѣловъ, а также изданіе полезныхъ сочиненій по своей специальности и назначенніемъ премій за труды, имѣющіе практическое значеніе для садоводства, огородничества и проч.

ПО РОССІИ.

— ИРВІТЪ. Въ нынѣшнюю ярмарку въ первый разъ прибылъ "Вятскій кустарный складъ". Товары складомъ присланы на первый разъ немного, тысячи на четыре рубль,—и притомъ же изъѣдѣлія привезены только такія, которыхъ по цѣнности своей въ столицѣ вышли перевозку, такъ какъ проѣздъ отъ Вятки до Ирбита обходится 1 р. съ пуда. Вообще ярмарочная торговля складомъ ведется недавно, но уже дала хорошие результаты. Года три уже складъ высыпаетъ изъѣдѣлія кустарей на нижегородскую ярмарку ежегодно товаровъ на сумму свыше пятнадцати миллионовъ рублей. Для заграждения проникновенія чумы въ Бухару по афганской границѣ уже принятъ карантинный мѣръ и для усиленія пограничной стражи границы двинуты русскіе и бухарскіе войска. Между прочимъ, 26-го января изъ Самарканда экстренно двинулись къ границѣ три сотни казаковъ съ врачами и аптекарями. Хотя самаркандская область хорошо защищена отъ Афганистана непрерывными цѣпями малопроходимыхъ горъ, а чума еще не проникла. Такъ, на нижегородскую ярмарку получались заказы иногда изъ такихъ мѣстностей Россіи, въ которыхъ никогда бы они не проникли. Такъ, на нижегородскую ярмарку получались заказы даже изъ такихъ отдаленныхъ мѣстностей, какъ Иркутскъ и пр. Кроме того, складъ на ярмаркѣ имѣетъ возможность приобрѣтать образцы изѣдѣлій, которые и служатъ потомъ моделью для мѣстныхъ кустарей. Кромѣ продажи собственно ярмарки, складъ еще преслѣдуется другую цѣль—доставленіе кустарныхъ образчиковъ въ открытыхъ бандероляхъ отрывленияхъ. Въ госпиталь старой Бухары констатировано усиленное поступленіе заболевшихъ подозрительными накожными болѣзнями, возбуждающими недомыслие.

— По словамъ "Нов. Днѣ", кіевское окружное архивное управление сообщило въ г. Синевѣ о наслѣдствѣ, оставленной послѣ смерти сына синевскаго мѣщанина Михаила Устинова. Покойный занималъ въ управлѣніи незначительную должность писаря, несмотря на то что скопилъ капиталъ въ 31,329 р. 3 к. Деньги эти, а равно разное имущество покойного отписаны и къ нимъ вызываются наследники. Таковыми являются здѣшніе мѣщане, люди чрезвычайно бѣдны: родной братъ покойнаго, Василий, живущий поденщикомъ, родная сестра Вѣра, занимающая нищенствомъ, и другая сестра—также нищенка. Неожиданное наслѣдство просто ошеломило этихъ бѣдняковъ.

— Какое есть въ енисейской губерніи приходы, лучше всего свидѣтельствуетъ съѣдѣній фактъ, приводимый газетой "Енисей": въ сѣверной части енисейского округа есть приходъ, въ которомъ дѣлъ получаетъ жалованье 5 рублей въ мѣсяцъ и притомъ неѣть особыхъ доходовъ въ видѣ руги, сбровъ въ праздники, такъ какъ почти нѣть и приходжанъ. Единственный поддержкой дѣлъ служитъ старенько наслѣдственное фортелиано, которое даетъ ему 50—60 рублей въ годъ, потому что это фортелиано, находящееся въ городѣ, его собственники отдаютъ на прокатъ.

— Изъ Ростова на Дону въ "Екат. Губ. Вѣд." сообщаютъ, что недавно въ ростовскую городскую полицію явился бѣдный какъ луна старикъ, крестьянинъ Иванъ Сидоровъ, и обратился къ служащимъ съ просьбой написать прошеніе о выдаче ему всимошества, какъ одному изъ старѣйшихъ воиновъ русской арміи. На вопросъ, сколько ему лѣтъ, Сидоровъ отвѣтилъ, что съ точностью этого отѣчества, какъ одному изъ старѣйшихъ воиновъ русской арміи. На слѣдующій день Сидоровъ, какъ и въ предыдущемъ году, въ годину нашествія французовъ въ Россію, Сидоровъ, по его словамъ, состоялъ на военной службѣ и служилъ подъ командой кніязя Голицына. Дальнѣйшіе разсказы этого старца были неясны и сбивчивы. Очевидно, память ему уже сильно измѣнилась и

карантинъ и открыты границы. Даже и уѣхавшіе отъ гибели, по случаю долгаго заложенія ихъ на гарантіи, израсходовали весь свой капиталъ.

По вышеизложенной причинѣ, что мусульмане округа оренбургскаго магометанскаго духовенства состоятъ за благо воздержаться на этотъ годъ отъ пурима. А потому предлагаютъ ахунамъ и имамамъ передать настоящій мѣсяцъ изъѣдѣлія лотинскіе купцы, илиѣтные подъ именемъ повиновъ или бѣгуновъ. Эти купцы большими караванами проходятъ чрезъ горы ущелья Солиманова хребта и Паронамиза и плоскогорья Гильдней. Привозятъ они индиго, перстнѣи матеріи, приности, чай, кошениль, аптекарскіе товары, драгоценныя камни и проч. и насколько часто и серьезно это сообщеніе съ Бухарой можно судить потому, что ими привозится въ Бухару ежегодно товаровъ на сумму свыше пятнадцати миллионовъ рублей. Для заграждения проникновенія чумы въ Бухару по а

СИМЪ ЗАВЛЯЮ, что подлинное
издательство Нижегородской конторы Российского
общества страхования и транспортирования
кладов и товарных складов съ выдачею
суммы — за № 373989 въ суммъ сер. руб. 129.
60 к. на кладь, отправленную въ Беково по
квитанции за № 566618, мною утеряна. А
потому прошу считать его недействительнымъ
и для означенного общества не обязательнымъ.

Степанъ Васильевичъ Красновъ.

П. Е. ЧАЙКА И Ш. К. КУЛКОВА

въ Василь-Суслѣ, Нижегородской губ.

Администрация въ Москвѣ: Средніе торговые ряды, № 175/6.

СКЛАДЫ БУМАГИ: въ Москве, Нижн.-Новгородѣ домъ И. и К. Сорокина, Казани
и Саратовѣ и Нижегор. ярмаркѣ. Промываютъ продажу бумаги: постовой, писчей, разет-
ной, рояльной, альбомной, оберточной и прочихъ сортовъ. Пакеты для выручихъ товаровъ:
Конторская бумага и канцелярская принадлежности.

Бумага хорошаго качества. Цѣны по фабричному прейс-куранту, недорогая: пис-
чая № 8 отъ 80 к., № 7 отъ 1 р. 20 к., № 6 отъ 1 р. 75 к., № 5 отъ 2 р. 15 к., № 4
отъ 2 р. 45 к., постовая отъ 2 р. 60 к., стопа.

Образцы и прейс-куранты высыпаются по требованію бесплатно.

ОДЕКОЛОНЪ
„ФІАЛКА“

приготовленія лабораторіи
моей Ильинской аптеки
цѣна флакону 50 к. с.
аптекарскій магазинъ П. Ф. Ремлеръ
за Варваркѣ, въ домѣ Ив. Ф. Ремлеръ.

ДАНТИСТЪ
Н. С. Панфиловъ

принимаетъ по зубнымъ болѣз-
нямъ съ 9 ч. до 12 ч. дня и съ 4
до 6 ч. вечера. Б. Покровка, д.
Присяжникова. Телеф. № 307.

СТРАХОВАНІЕ ЖИЗНИ въ Страховомъ Обществѣ „ЯКОРЬ“

Высочайше утвержденномъ въ 1872 г.

Основной капиталъ 2.500.000 р.

Страхование капитала на определенный срокъ съ выплатою, въ
случаѣ смерти страхователя, ранѣе условленного срока, ежегод-
ной о срокъ выдачи капитала ренты въ размѣрѣ 5% съ застра-
хованной суммы.

Отецъ, желающій обеспечить своихъ дѣтей путемъ страхования жизни, несомнѣнно найдеть въ ком-
бинаціи, предлагаемой настоящей таблицей, наилучшее средство обеспечить своихъ дѣтей не только
извѣстнымъ капиталомъ, который они получать по достижениіи определеннаго возраста, но и гаранти-
ровать имъ въ случаѣ преждевременной его смерти средства на воспитаніе, необходимыя до наступленія
обусловленного срока получения капитала.

ПРИМѢРЪ. Отецъ 30 лѣтъ отъ роду, страхуетъ въ пользу ребенка капиталъ въ Р. 10,000, съ
условіемъ выплаты такаго черезъ 21 годъ. За это страхование онъ долженъ платить ежегодно, въ теченіе
21 года, по Р. 447. Въ случаѣ смерти отца, хотя бы въ первомъ же году страхования, дальнѣйшая уплата премій прекращается, ребенокъ получаетъ въ теченіе 20 лѣтъ ежегодную
ренту въ размѣрѣ 500 р. и, кроме того, по наступлѣніи обусловленного срока, застрахованный капиталъ
въ Р. 10,000.

Заявленія о страхованиіи принимаются и всякаго рода свѣдѣнія сообщаются
въ Правлѣніи въ Москвѣ (Большая Лубянка, д. № 11), въ С.-Петербургской
Конторѣ (Гороховая, 12), въ Нижнемъ-Новгородѣ у главнаго Агента И. А.
Афанасьевъ и во всѣхъ городахъ Имперіи.

—0.

БАНКІРСКАЯ КОНТОРА

Т-ва ШЕЧЕНКИНА и Ко.

Нижний Базаръ, д., бывш. Стрегуліна, телефонъ № 158.

ПОКУПАЕТЬ И ПРОДАЕТЪ:

ВЫИГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ, ПРОЦЕНТНЫЯ БУМАГИ, СЕРИИ ИНОСТРАННЫЯ ДЕНЬГИ.

ВЫДАЕТЬ ССУДЫ: подъ I заемъ 260 руб.

II 230

III Дворянскій заемъ 200

а подъ другія процентныя бумаги 10% ниже биржевой цѣны.

Приимаетъ на храненіе % бумаги, оплачиваетъ срочные
купоны и всѣ тиражные билеты; Государственного банка
бесплатно.

ВПРЕДЬ ДО ИЗМѢНЕНІЯ ПЛАТИТЬ:

По вкладамъ на 1 годъ 5½%

6 мѣсяцевъ 3½

До востребованія и по текущему счету 3

СТРАХУЕТЬ ВЫИГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ ОТЪ ТИРАЖА ПОГАШЕНИЯ:

1-го по — р. — к., 2-го по 1 р. 20 к. и дворянскаго по 85 к.

Приимаетъ переводы денегъ на города, где есть конторы
Т-ва, С.-Петербургъ, Казань, Саратовъ и Екатеринбургъ.

Всѣ иногороднія порученія исполняетъ въ точности.

Контора открыта съ 9 ч. утра до 3 ч. дня, кроме во-
скресныхъ и праздничныхъ дней.